

Навстречу Всемирному форуму солидарности молодежи

НАЧАЛЕ этого года во Флоренции собралась Международная конференция молодежи за разоружение, мир и национальную независимость. Молодым жить в будущем, и им строить это будущее. Поэтому крозным делом молодежи является борьба за свободу и независимость, против империализма, колониализма и неоколониализма, за демократию и мир во всем мире. А для того чтобы успешно бороться с темными силами войны, империалистами и неоколонизаторами, необходимо прежде всего единство действий всех молодежных демократических сил.

Вот почему представители молодежи героического Алжира, Кубы, Цейлона, Польши и ряда других стран выступили во Флоренции с идеей провести международную встречу молодежи и студентов, специально посвященную дальнейшему укреплению солидарности с молодежью и народами стран, борющихся за национальную независимость и мир, протиз колониализма и империализма. Эта инициатиза была с воодушевлением одобрена. По предложению советской делегации предстоящая встреча названа Всемирным форумом солидарности молодежи и студентов в борьбе за национальную независимость и освобождение, за мир. Пригласив молодежь всех стран провести Форум в Москве с 16 по 23 сентября этого года, юноши и дезушки Советского Союза еще раз заявили о своей полной солидарности с борьбой народов стран Азии, Африки и Латинской Америки.

Весть о предстоящем Форуме быстро разнеслась по всему миру. О своем желании принять в нем участие заявило более ста национальных организаций молодежи всех континентов. В поддержку форума выступили Всемирная федерация демократической молодежи и Международный союз студентов, объединяющие в своих рядах около 150 миллионов юношей и девушек из многих стран. Лишь молодежные организации Китайской Народной Республики не ответили на приглашение участвовать в форуме.

В учредительном заседании Международного подготовительного комитета Форума приняли участие представители 102 прогрессивных демократических организаций 61 страны, в том числе Алжирской Народной Демократической Республики, Анголы,

Объединенной Арабской Республики, Кубы, Кении, Индии, Ливана, Японии, Франции, Канады.

Как свидетельствуют многочисленные письма, которые приходят в адрес Постоянного секретариата МПК, молодежь на всех континентах горячо одобряет идею Форума и готовится принять в нем самое активное участие.

Вот письмо Союза по вопросам образования и культуры молодежи Гамбии: «Мы были очень рады получить сообщение о предстоящем проведении Фо-

рума в Москве.

Мы проявляем большой интерес к этому мероприятию, потому что там сможет встретиться молодежь из различных стран, находящихся под колониальным гнетом, и поделиться своим опытом борьбы. Мы очень хотим созыва Форума солидарности и будем содействовать его полному успеху... Мы уверены, что делегат или делегаты нашего союза могли бы в значительной степени содействовать разоблачению политики угнетения и интриг колониализма, империализма и капитализма не только в Гамбии, но

и на всем нашем континенте».

«Проблемы мира, разоружения и национальной независимости очень волнуют нас,— сообщается в письме Нигерийского молодежного совета.— И мы хотели бы принять участие во Всемирном форуме солидарности молодежи и студентов, который состоится в этом году... Мы прекрасно понимаем взаимосвязь между нашей борьбой за подлинную независимость и социальную реконструкцию и проблемами мира и разоружения во всем мире. Форум даст нам возможность обменяться мнениями с представителями молодежи и студентов из других районов мира по вопросу о «наилучших путях достиже-

ния наших общих целей».

Национальный союз студентов Цейлона сообщает: «Несмотря на то что мы не смогли послать делегата (на учредительное заседание МПК.— Ред.), мы согласны со всеми решениями по проведению Форума, принятыми на вашем заседании. Вскоре мы создадим национальный подготовительный комитет Форума и будем сообщать вам о нашей деятельности».

В письме Федерации демократической молодежи Ирака, в частности, говорится:

«Мы уверены, что перед Международным подготовительным комитетом Форума стоят важные задачи. Мы очень надеемся на то, что будем в состоянии принять участие в его работе и содействовать разработке различных вопросов Форума».

Идею Форума приветствует «Демократическая молодежь Португалии»: «Нас радует эта инициати-

ва... Мы поддержим ее от всего сердца».

О поддержке Форума заявляют в своих письмах Демократический союз молодежи Сомали, Всеиндийская федерация молодежи, Социал-демократический союз молодежи Финляндии, Всеобщий союз студентов Африки под португальским колониальным господством (ЮЖЕАН), Объединенная демократическая организация молодежи Кипра (ЭДОН) и многие,

многие другие молодежные и студенческие организации всех континентов.

На Форуме будут обсуждены вопросы солидарности с народами Южного Вьетнама, Южной Кореи и Конго (Леопольдвиль), борющимися против американских империалистов и их марионеток; с народом Камеруна, ведущим вооруженную борьбу против французских колонизатороз; с народами Анголы, Мозамбика, «Португальской» Гвинеи, борющимися против фашистской диктатуры Салазара; с народами Северного Калимантана, Южной Родезии, Аравийского полуострова и Адена, сражающимися против английских империалистов.

В связи с предстоящим Всемирным форумом молодежи и студентов наши корреспонденты обратились к будущим его участникам с просьбой рассказать о подготовке молодежи африканских стран к Форуму, о его целях. Ниже мы публикуем эти интервью.

ждем с нетерпением

ВИЛЛИ КАМАНГА

Северная Родезия

олодежное движение Северной Родезии прошло трудный путь многолетней борьбы за свои права, за развал колониальной Федерации Родезии и Ньясаленда, за свободу и независимость своей родины — Замбии (древнее африканское название Северной Родезии), заявил представитель печатного органа Объединенной партии национальной независимости (ЮНИП) «ГолосюНИП» Вилли Каманга.

Молодежное крыло ЮНИП неоднократно подвергалось преследованиям расистских властей. Деятельность районных организаций была запрещена в Восточной, Западной и Северной провинциях страны. Но ки тюрьмы, ки ссылки не сломили борцов, Под руководством ЮНИП народ Северной Родезии добился полного внутреннего самоуправления, а 24 октября этого года на карте Африки появится новое суверенное государство Республика Замбия.

Молодежное движение Северной Родезии охватывает все без исключения районы страны. В не-

го входят юноши и девушки от 18 до 30 лет: студенты, школьники, рабочие, крестьяне. Особое внимание, подчеркнул В. Каманга, уделяется работе с горняками многонаселенных районов «медного пояса». Мы с гордостью можем сказать, что большинство молодых шахтеров является сейчас членами Объединенной партии национальной независимости.

Наша страна, продолжал В. Каманга, стоит в преддверии независимости. Но уже сейчас правительство Кеннета Каунды немало сделало для улучшения положения молодежи. Образована правительственная комиссия, которая изучает проблемы молодого поколения. В ее задачи входит создание специальных лагерей, где юноши и девушки смогут приобрести специальность. Предвыборная программа ЮНИП предусматривала ликвидацию безработицы среди молодежи.

Молодые люди, вступившие в партию в годы существования федерации и принимавшие активное участие в митингах, демонстраци-

ях, в организации масс на борьбу, в период национального строительства, должны иметь возможность получить определенную профессию, стать полезными для общества.

В стране проводится в жизнь план, который называется «Назад, к земле». ЮНИП призывает молодежь принять действенное участие в строительстве на селе, в поднятии сельскохозяйственного производства с тем, чтобы покончить с экономической зависимостью. Колонизаторы оставили нам в наследство, указал В. Каманга, односторонне развитую экономику, которая полностью зависит от колебания мировых цен на медь. Наша задача — избавиться от этой зависимости, создать обрабатывающую промышленность, расширить производство продуктов сельского хозяйства.

Правительство скупает участки земли и создает на их базе государственные сельскохозяйственные предприятия, на которых работает немало молодых людей. Своим коллективным трудом они проводят в жизнь решения партии о подъеме сельскохозяйственного производства. Молодежь помогает развертывать широкую сеть школ, бороться с неграмотностью.

Перед независимой Замбией встанут нелегкие задачи: уничтожить тяжелое наследие колониализма — вищету, болезни, безработицу, — повысить жизненный уровень широких масс народа, улучшить систему образования и здравоохранения. Молодежь страны, подчеркнул В. Каманга, вносит свой вклад в решение этих задач, в строительство общества, где все будут счастливы и равны, независимо ст цвета кожи, религиозных убеждений, политических взглядов или племенной принадлежности.

Наша страна остро нуждается в национальных кадрах. Прави-